

中国语言文学系

系情简讯

【20140708】

华东师范大学中文系办公室编

2014年08月31日

➤ 中文系发布《关于硕士生教育管理若干事项的说明》

为保证硕士生培养质量，切实提升研究生学术水平，完善研究生培养制度，7月初，我系发布《关于硕士生教育管理若干事项的说明》，就论文送审、盲审成绩等事项作出比学校现有要求更为严格的规定。

➤ 中文系出台《本系教师学术报告会实施意见》

为了提升我系教师学术水平，加强本系教师间学术交流，暑假期间，我系出台《本系教师学术报告会实施意见》，《意见》就教研室开展学术报告会的相关事项和实际操作等作出具体规定。

➤ 中文系三项课题获得2014年校人文社会科学精品力作培育项目拟立项

7月2日，社科处网站发布2014年学校人文社会科学精品力作培育项目拟立项名单。全校拟立项4个课题，我系斩获三项，分别是董莲池教授的《商周金文综类》，朱国华教授的《布迪厄社会学诗学研究》，程华平教授的《明清传奇杂剧编年史》。

➤ 我系2014年新生情况通报

中文系2014年招收新生本科生69名（含港澳），硕士生105名（含留学生），博士生46名（含留学生）。

➤ 我系系服（polo衫）在暑期设计制作完成

暑期，我系系服（polo衫）设计制作完成，该系服由学生设计，系服上印有韩立平老师手写体“中文”以及刘志基老师题写的篆书“华师中文系”。该服装将于开学后发至学生手中。

➤ **中文系两项目获得 2014 年校人文社会科学海外发文项目拟立项**

7 月 2 日，社科处网站发布 2014 年学校人文社会科学海外发文项目拟立项名单。全校拟立项 53 个课题，我系获得两项，分别是黄人二教授的《殷周青铜器铭文集释》，刘文瑾副教授的《恶的现代形态》。

➤ **中文系暑期教育硕士班集中学习工作顺利开展**

7 月上旬，2012、2013 级在职教育硕士班学生 70 人和 2014 级免费师范生教育硕士班学生 110 人分别在中北校区和闵行校区顺利注册报到，并开始为期一个月的暑期集中学习。系主任谭帆、副系主任朱国华、文贵良和多位教研室主任、教授参与了课程教学。我系还聘请多位市、区教研员和中学特级教师来校给学生开设讲座，获得良好反响。

➤ **中文系学生参加台湾东吴大学“溪城讲堂”暑期班**

8 月 12 日晚，我系参加台湾东吴大学“溪城讲堂”暑期班的 19 名学生在带队教师徐燕婷的带领下，顺利返沪。东吴大学第二届“溪城讲堂”暑期班从 7 月 12 日始，为期一个月。这也是中文系首次组织较多学生利用暑期赴境外访学。

➤ **中文系召开 2014 级本科新生王莉同学保障协调会**

为了保障即将入学的 2014 级本科新生王莉同学（视力残疾）正常的学习生活，8 月 18 日上午，我系副主任文贵良、副书记王志、系主任助理吕志峰和本科生教务员缪晶晶专门就王莉同学入学以后的学习、生活保障召开协调会，并就教学计划、成绩考核和日常生活等各个事项做了详细安排。此前，王志副书记还专门去王莉同学家中了解相关情况。

➤ **台湾东吴大学人文学院院长谢政谕一行应邀访问我校**

7 月 2 日，应我系邀请，台湾东吴大学人文学院院长谢政谕一行顺访我校。谭帆、余佳、徐燕婷与我校港澳台办、政治学系、音乐学系、社会发展学院等部门的同仁共同接待了对方，并就学科建设、学生培养等展开交流。

➤ **2013 年度正高二级、三级拟聘人员名单公示**

7月24日，学校在公共数据库公示了2013年度正高二级、三级拟聘人员名单。我系谭帆、方勇、胡晓明、陈建华四位教授拟作为正高二级聘用，杨扬、方克强、董莲池三位教授拟作为正高三级聘用。同日，中文系以群发邮件的方式告知全系教师。

➤ 中文系 2014 年新录用教师陆续报到

暑假期间，我系 2014 上半年新录用教师陆续来校报到。具体如下：

汤志波，男，1983 年 12 月出生，复旦大学中国古代文学专业博士，现为我校“晨晖学者”，中文系中国古代文学教研室教师；

黄金城，男，1984 年 1 月出生，北京师范大学文艺学专业博士，现为我校“晨晖学者”，中文系文艺学教研室教师；

刘凌，女，1970 年 6 月出生，华东师范大学汉语言文字学专业博士，现为教育部人文社科重点研究基地中国文字研究与应用中心、中文系古代汉语教研室教师。

赵景玮，女，1987 年 4 月出生，中南大学应用经济学专业硕士，现为中文系专职辅导员。

➤ 其他人事信息

为提高本科教学质量、推进人事制度改革，经学校同意，中文系作为试点单位，返聘周圣伟副教授（曾获“学生心目中最优秀教师奖”）担任本科专业主干课程的教学工作，聘期三年。

因工作需要，中文系专职辅导员、系团委书记章晶晶同志调离我系，至学生处工作。

因工作需要，陈毅华同志从 7 月份开始不再借调 MBA 中心，返回中文系工作。

➤ 李明洁教授应邀在印第安纳大学开设系列讲座

7 月上旬，正在印第安纳大学民俗学与民间音乐系做访问学者的李明洁教授为印第安纳大学暑期中文领航项目开设了系列讲座，以《当代中国的网络流行语与民间舆论》和《发展与革命：京剧与中国社会的变迁》为题，全面介绍了现当代中国民间社会的语言生活及其变迁。

➤ 王志副书记参加中文系 92 级大专班同学聚会

8 月 10 日，中文系 92 级大专班同学回母校聚会，我系王志副书记和谢福铨老师参加聚会。

➤ **杨扬教授参加上海市首次文艺评论双月座谈会**

8月28日下午，上海市首次文艺评论双月座谈会举行，上海各界文艺评论家、导演、剧作家、影视剧制作人齐聚一堂，就“上海文艺创作中亟待关注和解决的问题”进行讨论分析；对如何创作具有时代特色的“上海题材”作品提出建议。我系中国现当代文学教研室杨扬教授应邀与会。

➤ **意大利恩纳大学副教授和都灵大学孔子学院教师 Alessandro Tosco 来我系访学**

7月22日，意大利恩纳大学副教授和都灵大学孔子学院教师 Alessandro Tosco 获得国家汉办孔子新汉学计划“理解中国”项目的资助，来我系访学，访学期间的联系导师为谭帆教授。

➤ **中文系 2014 级迎新工作筹备会召开**

8月29日，我系召开 2014 级迎新工作筹备会，副书记王志、辅导员张晗、赵景玮等参加会议，就 2014 级新生迎新的相关工作进行了讨论部署。

➤ **我系学生组织以“青春砥砺 梦想前行”为主题的社会实践活动**

暑期，我系学生组织以“青春砥砺 梦想前行”为主题的社会实践活动。该活动分为三下乡、“知行杯”、爱心学校、“改革路上”宣讲调研、挂职锻炼等五个内容，中文系共有 10 个团队参与其中。今年暑期中文系团学联还与社会发展学院团学联合作完成“30 年，30 人——上海大学生社会实践人物寻访活动”。